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«ІНДИКАТОР КОРПОРАТИВНОГО ЩАСТЯ» ЯК СКЛАДОВА 

СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Індекс людського розвитку (ІЛР) – це комбінований показник, 

який характеризує розвиток людини в країнах та регіонах світу, 
розраховується експертами Програми розвитку Організації 

Об’єднаних Націй спільно з групою незалежних міжнародних 

експертів, які використовують у своїй роботі, поряд з аналітичними 

розробками, статистичні дані національних інститутів і міжнародних 

організацій. Людський розвиток можуть демонструвати й інші 

індикатори (індекс фізичної якості життя (Physical Quality-of-Life 

Index), істинний показник прогресу (Genuine Progress Indicator), індекс 

розвитку з урахуванням нерівності статей (Gender-related Development 

Index), план добробуту Вандерфорда-Райлі (Vanderford-Rileywell-

beingschedule), індекс якості життя за версією Economist Intelligence 

Unit (The Economist Intelligence Unit's quality-of-lifeindex), валове 

національне щастя (Gross National Happiness). Особливо цікавим є 
останній індикатор – валове національне щастя, ідея якого вперше 

прозвучала в 1972 році з вуст четвертого короля Бутану Джігме Сінг’є 

Вангчук, який наголосив, що не можна оцінювати добробут країни за 

рівнем її ВНП та запропонував оцінювати розвиток держави за рівнем 

щастя населення. В 2006 році методику оцінювання валового 

національного щастя доопрацював президент Міжнародного інституту 

менеджменту Мед Джонс, окресливши сім ключових критеріїв, кожен 

з яких має визначатися шляхом прямого опитування, а також завдяки 

статистичним даним у різноманітних галузях. Разом ці критерії 

формують єдиний макроекономічний показник, який, на думку  

М. Джонса, відображає реальний рівень добробуту населення. 
Вищезгадані критерії включають: економічний добробут (середній 

дохід, мінімальна заробітна платня тощо); екологічний добробут 

(рівень забрудненості, шуму, якість води тощо); фізичний добробут 

(кількість важкохворих пацієнтів, лікарень тощо); психічний добробут 

(обсяги продажів антидепресантів тощо); добробут на робочому місці 

(частота зміни роботи, судових позовів); соціальний добробут (рівень 

розлучень, криміногенності тощо); політичний добробут (рівень 

демократії, свобода індивіда тощо). 

Вважаємо за доцільне оцінювати рівень щастя на кожному 

підприємстві, яке формує інтегрований звіт, шляхом онлайн-
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анкетування його співробітників за показниками матеріального, 

морального, психологічного, соціального та екологічного 

благополуччя, для чого використовувати показник «індикатор 

корпоративного щастя».  Напрацювання стандартизованої методики 

розрахунку індикатора корпоративного щастя дозволить порівнювати 

сукупне щастя за підприємствами різних галузей економіки та форм 

власності і забезпечить правомірність  наведення значення цього 

показника в інтегрованому звіті при розкритті інформації про 
людський, соціально-репутаційний та інтелектуальний капітали. 

Анкету доцільно формувати за групами питань: загальна оцінка 

задоволеності умовами та характером праці; ергономічні та технічні 

умови праці; матеріальна та моральна компенсація; соціальний пакет; 

оцінка авторитету управлінського персоналу; можливості навчання та 

розвитку; кар’єрні перспективи, мотивація та самореалізація; рівень 

співробітництва, порозуміння та довіри в колективі, можливості 

психологічного розвантаження. На підставі даних анкет Індикатор 

корпоративного щастя пропонуємо визначати за формулами: 

 

/n ,   (1) 

 

/m,   (2) 

 

де Ich – індекс корпоративного щастя; 

 in – сумарний бал n-го респондента; 

 qm  – відповідь респондента на m-питання; 

 m – кількість питань в анкеті; 

 n – кількість респондентів. 

 

Періодична оцінка рівня корпоративного щастя на підприємстві 

сприятиме підвищенню задоволеності персоналу роботою, зниженню 
плинності кадрів, з’ясуванню мотиваційних переваг співробітників, 

виявленню основних проблем і причин їх невдоволення. Для 

підприємства соціально відповідальна політика бізнесу є основою його 

майбутнього, а наведення інформації про сукупне щастя підприємства 

в інтегрованому звіті дозволить надати стейкхолдерам інформацію про 

соціальні чинники створення вартості компанією. 


